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Ecole Elémentaire du SCHLUTHFELD 

                                             62 rue de Saint-Dié 

67100 STRASBOURG 

 

COMPTE-RENDU DU CONSEIL D’ECOLE DU 3EME TRIMESTRE 

JEUDI 24 JUIN 2021 - 18 HEURES                                                                                                                        

BCD ELEMENTAIRE DANS LE NOUVEAU MODULAIRE 

Sont invités à cette réunion : 

PARENTS élus : 

TREGAN Valérie                                           CM1 Prés BENMEHLA Lamine                                        CM1  Prés 

QINSAT Marianne                             CE2 et CM2 Exc. SAUDER Charlotte                                            CE2  Prés 

BAAS Audrey                                                  CE1 Prés RICOUR Laurent                                               CE1  Exc. 

VREYSEN Laura                                               CP Exc. PEREZ Emeline                                                 CE1  Exc. 

IMFELD Gwenaël                                 CP et CE2 Prés BENOUARET Siham                           CE1 et CM2 Prés 

JOLIN Éric                                                        CP Exc. JBIL Saloua                                             CP et CM1  Exc. 

ABBADI NANANE Siham                             CE1 Exc. LEFEBVRE Carla                                             CM1  Exc. 

 

             ENSEIGNANTS : 

LEBEDEL Anne-Laure                     classe 1 - CP  Exc. GUYOT Emmanuelle                classe 5 – CE1/CE2 Prés 

FERNANDEZ Dominique                classe 2 – CP Exc. SPANGARO Sabine                           classe 6 - CE2 Prés 

TRIBUT Emmanuelle                     classe 3 – CE1 Exc. GODEFROY Hélène                        classe 7 – CM1 Prés 

MONDRY Thomas       classes 1 et 3 – CP et CE1 Exc. MARTINATI Sophie                        classe 7 – CM1  Exc. 

HOURNAT-RUBY Caroline           classe 4 - CE1 Prés KNOCH Adeline                        classe 8 CM1/CM2 Prés. 

KAISER-LORENTZ Morgane        classe 4 - CE1 Exc. GUILLON Florence                          classe 9 – CM2 Prés 

  WESTPHAL Sylvie                                      UPE2A Prés 

 

INSPECTION de l’Education Nationale et VILLE de STRASBOURG 

HEN Laurent                               IEN Strasbourg 6               DUBOIS Antoine                       Ville de Strasbourg Prés 

 

INVITES 

MARX Claude – responsable technique de site Exc. KLEIN Joanna          Responsable périscolaire Ville Exc. 

   Représentant du périscolaire AFL Exc. 

 
        

 

 1. – Point commun avec la Maternelle :  
La météo du jour ne nous a pas permis de nous réunir avec le Conseil de Maternelle en extérieur. 
Les Conseils des 2 écoles se sont donc tenus dans 2 salles en parallèle (jauge : 15 personnes). 
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 ➔ Les travaux  
Réunion de Mme Turan (responsable du service éducation) avec les directeurs d'école ce jeudi 24 
au matin ; points essentiels : 
- présence d'un élu à chaque conseil  
- visiter toutes les écoles (scolaire et périscolaire). Madame Turan est venue visiter les 2 chantiers 
le vendredi 21 mai en présence des directions d’école. Elle s’est intéressée à la fois au 
fonctionnement scolaire et périscolaire des 2 écoles. 

Nouveau bâtiment : La livraison de la Restauration scolaire et de la Salle de Sport est annoncée 
pour la Rentrée 2021 
 - Il y aura du mobilier neuf dans les salles de restauration 
 - Un crédit pour acheter du matériel de sport est alloué à l’école élémentaire (espace tatami, 

poutres, tremplin, trampolines, tapis...) 
 - La salle de sport constituera aussi un espace polyvalent : réunions avec les parents, 

spectacles, … (des chaises et tables seront prévues) 
 
Bâtiment historique : Travaux en cours et phases suivantes  

  Tout au long de l’année 2020/2021, l’aménagement des combles s’est poursuivi. 
La livraison prévue à la Rentrée 2021 est finalement reportée au mois de novembre. A terme, le 
3ème étage comprendra : 2 salles de classe, 1 salle de Science et 1 salle d’Arts plastiques, 1 
bibliothèque, 1 cabinet médical et 1 bureau pour la psychologue scolaire, 1 salle pour les agents 
d’entretien.   

  Les gros travaux de l’été : nécessitant la mise en carton du matériel de toutes les salles 
du rez-de-chaussée [+ un échange de classes entre 2 enseignantes de la Maternelle] 
 - Poursuite de l’installation de la chaufferie   
 - Raccordement au rez-de-chaussée de toutes les gaines et canalisations posées aux 

étages supérieurs depuis « quelques » semaines 
 - Création des 2 escaliers pour monter au 3ème étage 
 - Poursuite des travaux d’aménagement du 3ème étage (anciennement combles) avec 

livraison aux vacances de novembre 
 - Aménagement de la cour de la Maternelle en lien avec le Projet végétalisation 

  1ère phase en septembre-octobre : Travaux pour une livraison aux vacances de la 
Toussaint 
 - Poursuite des travaux de l’été dans les combles   
 - Installation de la cuisine pédagogique mutualisée avec la Garderie de la Maternelle 
 - Création de nouveaux sanitaires au rez-de chaussée  
Conséquences sur l’organisation de l’école : Contraintes de circulation à la rentrée de 
septembre 
 - Maintien de la zone de chantier dans sa situation actuelle. 
 - Sécurité : les ouvriers utiliseront l'ascenseur pour éviter les croisements avec les élèves 

pendant le temps scolaire. Les gros matériaux continueront à être livrés le mercredi ou le 
samedi. 

 - Donc durant toute l’année scolaire 2021/2022, nous continuerons à n’avoir qu’un seul 
portail d’accès pour les 2 écoles et 2 portes d’entrée dans le bâtiment. Même sans 
éventuelles restrictions dues au COVID, nous devrons limiter l’accès des parents à l’école. 
A partir du mois de novembre, l’installation de classes de maternelle au 2ème étage 
impliquera des changements dans la circulation du bâtiment, dans l’utilisation habituelle 
des escaliers. Tout cela vous sera précisé à la rentrée. 

 - Pas de changement dans la répartition des classes maternelle et élémentaire dans les 
différents étages 

  2ème phase de novembre à février 2022 : Rénovation du 1er étage 
                   Déménagement de 3 classes élémentaire du 2ème étage au 3ème étage pour permettre 
                   l’installation des 3 classes maternelle du 1er étage au 2ème étage. 

                             Déménagement des 3 classes de l’élémentaire du 1er étage, 2 classes vers les anciens  
                             modulaires et 1 classe vers le 3ème étage.  
                  L'utilisation des escaliers à l'intérieur devra être inversée entre élémentaire et  
           maternelle pour permettre aux maternelles d'accéder aux toilettes du 1er étage des 
classes de Maternelle. 
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  3ème phase de février à juillet 2022 : Rénovation du 2ème étage 
                             Installation de 4 classes de la Maternelle et de 2 classes de l’élémentaire au 1er étage.                          
                             Déménagement d’1 classe de l’élémentaire du 2ème étage. 

  4ème phase été 2022 :  
 - Rénovation du 1er étage 
 - Rénovation de la cour de l’élémentaire  
 - Création d’un plateau sportif à l’emplacement des modulaires 
 - Création d’une Bibliothèque pour la Maternelle dans la « Maison du gardien » 

 

 ➔ Projet de végétalisation des cours d’école lancé par la Ville : en lien avec le 
réchauffement climatique, création d’îlots de fraîcheur 
  Réalisation pendant l’été 2021 pour la cour de maternelle (préau, changement de la structure 

de jeux, toilettes dans la cour, arbres fruitiers, hôtel à insectes) 

  Réalisation pendant l’été 2022 pour la cour de l’école élémentaire : la 1ère réunion aura lieu en 
septembre. 2 parents et des représentants des périscolaires, Ville et AFL, seront invités à y 
participer. Au sein de la Ville, le projet relève à la fois charge du Service Education et du 
Service Espaces verts ; éco-conseil accompagne les équipes sur la méthode d'élaboration 
des projets.. 

 

 ➔ Préparation de la rentrée scolaire 2021 

  Liaison GS-CP :  
 - Les inscriptions au CP ont eu lieu les mercredis matin en mars et avril. Chaque enfant a 

été reçu avec ses parents par la Directrice de l’Ecole élémentaire 
 - Des visites médicales des enfants allant au CP ont commencé le lundi 21 juin. Un 

protocole spécifique a été mis en place. Après information des parents, les enfants sont 
reçus individuellement par le médecin scolaire et l’infirmière pendant les heures de 
classe. 

 - La réunion d’information pour les parents aura lieu en présentiel, sur inscription, le lundi 
28 juin à 17h30.  

 - Une cérémonie d’accueil des CP aura lieu en tout début d’année, avec remise d’une 
Schultûte réalisée par les élèves du CE2 et contenant crayon de papier et crayons de 
couleur. 

 ➔ Projet « Rue école » : Compte-rendu du 1er atelier en visio par Monsieur Dubois à l’initiative 

de ce projet. Notre groupe scolaire a été retenu pour qu’une réflexion soit menée avec les 
parents d’élèves et les riverains sur la possibilité de fermer une partie de la rue de Saint-Dié 
pour permettre une dépose et reprise des enfants de façon apaisée. 
2 équipes sont concernées : la Direction du Territoire et les Services de la Ville. 
 - Le 1er atelier était une étape de diagnostique 

 En parallèle, une étude des flux de circulation et de l'impact d'une rue fermée est en cours et 
ses conclusions devraient être connues dans un délai de 3 mois. 

 - L’étape suivante sera la construction du projet  
 - Et enfin sa mise en œuvre (avec possibilité d'échec) ; il faut parvenir à concilier les contraintes     
 de chacun (accès en voiture ou à pied). 
Le projet a 2 aspects : assurer la sécurité et faire un lieu convivial autour de l'école. 

 Quand ? Le plus vite possible mais rien avant la Toussaint.  
      Dès maintenant, il faudrait écrire les horaires de l’école sur les panneaux du dépose-minute : 

7h30-18h30.  

 ➔ Moments conviviaux : Nous espérons pouvoir organiser à nouveau ces moments importants 

pour la vie de l’école. 
 - Buffet d’automne : Vendredi 17 ou 24 septembre 
 - Journée de la Langue Maternelle : journée avec des parents d'élèves proposant des 

animations culturelles sur leur pays d'origine. 

 ➔ Cours de Français pour adultes : Ce cours n’a pas pu avoir lieu cette année. Mais 
plusieurs parents sont déjà venus demander sa reconduction. 
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Problème de traduction : L’équipe enseignante manque de traducteurs notamment dans 
certaines situations sensibles. Migrations santé Alsace intervient au niveau de la santé à 
Strasbourg mais pas dans les écoles sauf pour la réunion de rentrée des familles nouvellement 
arrivées en France. C'est la coopérative scolaire qui prend en charge les interventions des 
traducteurs quand cela est utile pour des rencontres individuelles.  
Madame Westphal, enseignante pour les enfants primo-arrivants, qui travaille sur ce sujet 
depuis plusieurs années, précise que le financement de 15 à 20 heures de traduction par an 
seraient nécessaires. Mr Dubois souligne le fait que la Ville comme l'Education Nationale doivent 
travailler ensemble pour y parvenir. Il en parlera avec Mme Turan. Les langues les plus 
courantes sont : arabe, serbe, russe, arménien... 

 ➔ Gestion des conflits sur le parvis : Les parents notent une montée de violence et 

d'agressivité entre les enfants ; les enfants arrivent très tôt, peut-être que le fait d'attendre sur le 
parvis favorise les conflits. A la sortie aussi, il y a eu plusieurs altercations. Peut-être les parents 
sont-ils également plus sous tension. Il y a un peu plus de relations entre les gens. Du fait des 
travaux, il n'y aura toujours qu'un portail l'an prochain ce qui cause aussi plus d’attroupement. 
Les parents présents parlent de problèmes dans les toilettes, pendant la pause méridienne. 
La Directrice précise qu’elle demandera l’organisation d’une réunion dès la rentrée avec la 
responsable du périscolaire Ville et les accompagnateurs de la restauration scolaire pour parler 
des règles de l'école.  

 
 

 2. – Fonctionnement des structures périscolaires : bilan et perspectives : 
En l’absence de représentant des périscolaires Ville et AFL. 

 ➔ Restauration scolaire : Une maman d'élève déplore la dégradation de la qualité des menus ; 
Mr Dubois explique que cette année les conditions sanitaires ont dégradé cette qualité des 
repas mais que les choses vont reprendre leur cours normal.  

 ➔ Périscolaire et Centre de loisirs AFL : 
Le jeudi 20 mai, en présence de Luka Ritt, représentant de l’AFL et de représentants de 
l’association de parents d’élèves, la Directrice a fait des propositions d’occupation de salles 
aux différentes phases de travaux pour permettre l’accueil des 80 enfants préinscrits contre 60 
enfants en 2020/2021. Elle a transmis un courrier au service de la ville qui gère les locaux 
pour appuyer les demandes de l’AFL pour une utilisation prioritaire de la nouvelle de sport.   
Lorsque de nouvelles écoles sont construites, face à l’augmentation croissante des effectifs du 
périscolaire il devient indispensable de prévoir des salles dédiées au périscolaire. 

 

 3. – Bilan des projets de l’année 2020/2021   

 ➔ Problèmes du remplacement des enseignants : 

      Le nombre de remplaçants est insuffisant depuis quelques années, mais il a conduit à des 
situations très compliquées en cette période de COVID avec l’obligation de renvoyer les 
enfants chez eux pour respecter le non-brassage des classes. 
L'association de parents fait remonter les difficultés signalées de manière récurrente par les 
familles lors du remplacement de Madame Lebedel depuis le mois de janvier. La directrice 
recevra les parents à ce sujet et les parents transmettront un courrier à Monsieur l’Inspecteur. 
Mme Lebedel sera encore absente l'an prochain. Une nouvelle remplaçante (ou un nouveau 
remplaçant), nommée à l’année, sera connue fin août. 

 ➔ Liaison école/collège : Les projets organisés habituellement entre les classes de CM de 
l’école et des classes de 6ème du Collège Fustel n’ont pu avoir lieu cette année. Nous espérons 
pouvoir remettre en place ce type de projets tout au long de l’année prochaine : écriture, 
géométrie, tournoi de basket, … 
La journée d’immersion au Collège Pasteur n’a pu être organisée. 
Les Portes ouvertes au Collège Fustel ont dû être annulées. 
Mais une rencontre entre la Conseillère Principale d’Education, l’infirmière du Collège Fustel et 
les enseignantes du CM2 a eu lieu le jeudi 24 juin pour échanger sur les futurs élèves de 6ème. 
Et la CPE du Collège Fustel reviendra vendredi 25 juin après-midi, se présenter et répondre 
aux questions de tous les CM2.  
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 ➔ Activités sportives : Les rencontres sportives ne pouvant avoir lieu, nous avons organisé 
en nous adaptant aux évolutions du protocole, des semaines de sport :  
  à l’école avec la participation de stagiaires STAPS : 
 - un cycle de Gymnastique pour 4 classes 
 - un cycle de Rugby pour 3 classes sur le terrain que l’Institution Saint-Joseph a mis à notre 

disposition   

  à l’extérieur de l’école : 
 - une semaine d’Equitation au Centre équestre des 2 Rives 
 - une semaine au Centre sportif du Baggersee 
 - une semaine d’Arts du Cirque sous le chapiteau de Graine de Cirque 
 - un cycle de piscine pour 4 classes 

 ➔ Activités scientifiques 
 - Les CP ont travaillé sur les Quatre saisons avec l’intervention d’animateurs du Centre 

Bussierre 
 - 2 classes de CE se sont rendues au Centre Bussierre pour travailler sur les animaux en 

hiver et le jardin 

 ➔ Activités culturelles : 
 - Dans le cadre du Festival MUSICA, les classes de CM se sont rendues à un spectacle à 

l’Espace Django et ont bénéficié des interventions d'un musicien lors d’ateliers à l’école. 
 - Pôle Sud : 2 spectacles-ateliers ont été accueillis à l'école. Les spectacles en salle ont été 

remplacés par des captations visionnées à la suite d’ateliers de pratique artistique à 
l’école. 

 - Festival du court-métrage à l’école dans une salle de cinéma improvisée dans la cage 
d'escalier ! 

 - Sorties au Musée : quelques sorties ont pu être maintenues au MAMCS, au Musée 
Archéologique, au Musée des Beaux-Arts et au Musée Historique 

 - Travail autour de la captation d’un Concert éducatif de l’Orchestre Philharmonique : Otto  

 ➔ Activités en lien avec l’Education Morale et Civique : 

 - Odyssée Citoyenne au CM1/CM2 avec l'association Thémis autour de la discrimination 
contre les juifs pendant la seconde guerre mondiale et de la démocratie au service de 
l'environnement  

 - Intervention de Silent Voice sur le harcèlement pour les CM 
 - Intervention de l’ASTU sur la discrimination et l’antisémitisme pour les CM2 
 - Préparation du Permis vélo sur le parcours de la sécurité routière pour les CM1 

À la suite de la discussion, Monsieur Dubois propose de venir réaliser avec les élèves de CM 
des séances d’analyse de séquences du Conseil Municipal visionnées avec eux. 
 

 4. – Organisation pédagogique de la rentrée 2021/2022 

La rentrée aura lieu le jeudi 2 septembre à 8h30. L’appel des enfants par classe aura lieu dans 
la cour… en présence des parents si possible ! 

 ➔ La répartition des classes entre les enseignants est en cours. En fonction des effectifs 

connus actuellement, nous prévoyons :  
 - 2 classes de CP, l’effectif étant limité au niveau national à 24 élèves 
 - 1 classe de CE1 
 - 1 classe de CE1/CE2 
 - 2 classes de CE2 
 - 3 classes pour les élèves de CM1 et CM2, l’organisation est encore à préciser. 
 - 1 classe d’UPE2A à ½ temps 
 - Maître E à 1/3 temps : nous ne savons pas encore si le poste sera pourvu. 
Une enseignante sera nommée pour l’année sur le poste de Madame Lebedel. 

 ➔ Cycles de natation : 6 classes se rendront à la piscine de la Kibitzenau la 1ère période : 

septembre-octobre 

 ➔ Reconduction des projets suivants : 
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  La prochaine Grande Lessive aura lieu le jeudi 14 octobre avec l’invitation « Tous des 
oiseaux ? » 

  Participation au Festival du court-métrage du mois de mars 

  Partenariat avec Pôle Sud : spectacles et ateliers de pratiques artistique financés par des 
ACMISA fédérateurs et un complément de la coopérative. 

  Classes transplantées à la journée : en cours d’organisation 

  Semaines sportives avec la participation de stagiaires STPAS 

 ➔ Projet d’école 2019-2022 : Poursuite des 3 grands objectifs déclinés dans différentes actions : 
 1. Favoriser des situations langagières dans tous les domaines d’apprentissage :  

  Préparation d’exposés - Lecture dialoguée - Théâtre   
 2. Favoriser des situations de recherche mathématique mettant en œuvre des stratégies de 
résolution de problèmes : 

  Défi maths – Semaine des mathématiques  
 3. Favoriser l’accueil des enfants en développant les relations entre l’école et les partenaires :  

  Rencontres du Schluth - Réunion de présentation du système scolaire français pour les 
parents des enfants primo-arrivants 
 

              5 – Point divers    
               Les comptes-rendus des Conseils d'école sont disponibles sur le site de l'école.  
 

 

               Bonnes vacances à tous !      
                                                                        

    La Directrice : Hélène GODEFROY  


